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Zajímá vás současné dramatické dění ve vztazích mezi Trumpovou administrativou v USA a
Venezuelou? Přijďte na veřejnou přednášku dr. Radka Bubna na téma Krize mezi USA a
Venezuelou v historické perspektivě, která se uskuteční ve středu 14. 1. 2026 od 17,30 hod.
v budově FF UK (nám. Jana Palacha 1/2, Praha 1, místnost P300).

 

Přednáška je otevřená pro širokou veřejnost a bude po ní následovat diskuse. Účast je zdarma,
kapacita je však omezená – prosíme proto o registraci prostřednictvím formuláře.

Dr. Radek Buben, odborník v oblasti nejnovějších dějin Latinské Ameriky a transformace jejích
politických režimů, nabídne historickou perspektivu současné krize mezi USA a Venezuelou, která je
považována za nejdramatičtější období jejich vztahů za poslední dvě století. Přednáška ukáže, že
i dnešní konflikt je silně formován odkazy na minulost, dějinnými paralelami a historickými
zkušenostmi, a to navzdory tomu, že vzájemné vztahy obou států byly po značnou část své historie
spíše pozitivní.

O jakých otázkách se bude hovořit?
Co vlastně znamenala Monroeova doktrína a proč mluví Trump o Donroeově doktríně?
Jaký měl Simón Bolívar – symbol „bolívarovské revoluce“ Huga Cháveze – vztah ke Spojeným
státům americkým?
Kdy a jak vznikl současný hraniční problém mezi Venezuelou a Guyanou?
Podporovaly USA vždy demokracii ve Venezuele?
Jakým způsobem zestátnila Venezuela ropný průmysl a proč mluví Donald Trump o krádeži?

O přednášejícím:
PhDr. Radek Buben, Ph.D. je vedoucím Střediska ibero-amerických studií na FF UK, kde také
vyučuje a vede diplomové a disertační práce. Vědecky se zabývá nejnovějšími dějinami Latinské
Ameriky, analýzou transformací jejích politických režimů a dějinami politické vědy. Absolvoval řadu
zahraničních pobytů v Latinské Americe, rok působil jako Visiting Research Fellow na Queen Mary
University of London. V současné době se podílí na dvou významných projektech: ERA-AREAS, který
je zaměřený na posílení areálových studií na FF UK, a projektu CoRe.

Akci společně pořádají Středisko iberoamerických studií (SIAS) a projekt ERA-AREAS, který
podporuje rozvoj výzkumu a výuky areálových studií na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy.
Projekt je financován Evropskou unií.
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